Vizépitési laboratériumi gyakorlat

1. méreés

Hidraulikailag rovid és hosszi cs6vezeték
veszteségtényezoinek meghatarozasa

Elvégzendo feladatok:

1. Az adott csOvezetékrendszer helyi és sarlodasi veszteségtényezdinek
meghatarozasa

2. A Dbeépitett Venturics6 és a mérSperem hitelesitési egyenletének
meghatarozasa, vizhozam gorbéjének megrajzolasa.

3. A csOvezetékrendszer egy adott (a mért legnagyobb) vizhozamahoz tartozo
relativ energia és nyomasvonal megrajzolasa.

Alapadatok:
A vékonycs6 bels6 atmérdje: 24,0 mm
A vastagesé bels6é atmérdje: 50,0 mm
Venturi sziikiilet atmérGje: 14,5 mm
A mér6perem atméroje: 17,5 mm
A hosszu cs6vezeték hossza: 2000 mm
A fiiggbleges 4all6 tartaly atmérdje: 0

A feladat elvégzése:

A veszteségtényezOk meghatarozasihoz sziikség van a helyi veszteséget okozd
szelvényben a kozépsebességre, illetve a sebességhez tartoz6 valamint a sebességb6l
szarmazo nyomas kiilonbségre. A kozépsebesség a folytonossagi torvény alapjan, a
vizhozambol szarmaztathat6. A vizhozamot kobozéssel kell meghatarozni. A
nyomaskiilonbséget a beépitett piezo megcsapolasokhoz kapcsolt piezométerek
segitségével lehet leolvasni. A pontos értékek meghatarozasahoz legalabb nyolc

kiilonboz6 vizhozam beallitasa sziikséges. Minden egyes vizhozam beallitashoz
meghatarozhatd a veszteséget okozd szelvényekhez, illetve idomokhoz tartozo
veszteségtényezok értéke. Az igy meghatarozott veszteségtényezoket kiilon-kiilon
atlagolva kapjuk meg a szelvényekhez, idomokhoz tartozo veszteségtényezok értékeit.
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Vizépitési laboratériumi gyakorlat

A Venturi sziikiilet és a mér6perem vizhozamgorbéjét a helyi veszteségek
meghatarozasaval parhuzamosan lehet meghatarozni. A kiilonb6z6é vizhozamokhoz
tartoz6 nyomaskiilonbség értékeket kell leolvasni a piezotdblan, majd ezen
pontparokat kell grafikusan 4abrazolni. (A vizszintes tengelyen a vizhozam
szerepeljen.)

A hitelesitési egyenletek meghatarozasara matematikai statisztikai, illetve grafikus

modszerek ismertek.

A Venturi sziikiilet és a mér6perem hitelesitési egyenletének altalanos alakja:
Q=C-Jah (C: allando)

ahol: Q az atfoly6 vizhozam, Ah a nyom6émagassagkiilonbség, és C egy allando, mely

magaba foglalja a keresztmetszeti teriilet, a nehézségi térerd és a vizhozamtényezo

értékét is.

A relativ energia és nyomasvonal meghatarozasahoz sziikség van az atfoly6 viz
sebességeire, illetve a mérési szelvények nyomaésszintjeire. A sebességeket a
vizhozambol, a nyomésszinteket pedig a szelvények megcsapolasabol kidgazd
piezométercsovekkel lehet meghatarozni.

Mellékletek:

1.1. Vizhozamok meghatarozasa (tablazat)

1.2. Belépési veszteségtényez6 meghatarozasa (tablazat)

1.3. Hirtelen szelvénytagulat veszteségtényezijének meghatarozasa (tablazat)

1.4. Hirtelen szelvénysziikiilet veszteségtényezGjének meghatarozasa (tablazat)

1.5. Ives veszteségtényezbjének meghatirozasa (tablazat)

1.6. Konyokeso veszteségtényezdjének meghatarozasa (tablazat)

1.7. Hosszu csévezeték surlodasi veszteségtényezjének meghatarozasa
(tablazat)

1.8. Venturi sziikiilet vizhozamegyenletének meghatarozasa (tablazat)

1.9. Méréperem vizhozamegyenletének meghatarozasa (tablazat)

1.10. Milliméter beosztasu rajzpapir (2 db)
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